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令和６年東郷町教育委員会５月定例会 

日時 令和６年５月２４日（金） 午後１時３０分 開会 

             午後２時３５分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 中根 一郎 

教 育 長 職 務 代 理 者 加藤 逸男 

委   員 山田 美登 

委 員 近藤 覚 

委   員 髙坂 智子 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 樋口 美紀   参    事 加藤 丈晴 

学校教育課長 大竹 邦一   生涯学習課長 中川 正康 

生涯学習担当課長 渡辺 直秀    給食センター所長 山本 康広 

会議録作成職員 学校教育課長 大竹 邦一 

会議録署名委員 中根教育長 山田委員 

教育長の報告 ⑴ 校長への指導事項等について 

報告事項 ⑴ ５月校長会について（学校教育課） 

⑵ 後援名義の使用許可について（学校教育課）  

⑶ 令和５年度東郷町スポーツ協会各部事業報告について（生涯学習課） 

⑷ 令和６年度東郷町スポーツ協会後援名義申請について（生涯学習課） 

議題 議案第22号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第23号 東郷町いじめの「重大事態」に係る対応マニュアルの一部改正

について（学校教育課） 

議案第24号 東郷町立学校評議員の委嘱について（学校教育課） 

議案第25号 東郷町立小中学校における食物アレルギー対応検討委員の委嘱

について（学校教育課） 

議案第26号 東郷町給食センター運営委員会委員の委嘱について 

（給食センター） 

専承第６号 東郷町中学校部活動地域移行検討委員会委員の委嘱について 

     （生涯学習課） 

専承第７号 東郷町図書館協議会委員の委嘱について（生涯学習課） 

傍聴者 なし 
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部長 定刻となりましたので、ただいまから東郷町教育委員会５月定例会を開会し

ます。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 それでは会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配付した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名します。わたくし教育長と山田委員を

指名したいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 （全員異議なし） 

教育長 異議なしとのことですので、５月定例会の会議録署名委員は、わたくし教育

長と山田委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 ５月８日の校長会では、ゴールデンウイークはゆっくり休養ができたと思い

ます。新任校長や異動校長は５月からも頑張っていただきたいと伝えました。 

先生方もご承知のとおり、町長が辞職し、学校関係でも色々ありましたが今

後は、行事などの出席につきましては、例年どおりに戻れると思うと伝え、６

月９日（日）が町長選となりますので、音小・高小には、投票所となりますの

で、ご迷惑をおかけしますが、よろしくとお願いをしました。 

次に、メールでも送らせていただきましたが、最近、緊急搬送の連絡が多く

あります。 

学校生活での事故や家に帰ってからの交通事故などが主なものですが、学校

でのケガ等は防ぎようがないものもあると思います。万が一 事故が起きてし

まった時は迅速で適切な対応がとれるよう、日頃から先生方や子どもたちへの

指導をお願いしました。 

５月に入って、野外活動、修学旅行など宿泊行事が始まります。こちらも事

故のないようにとお願いしました。 

また、校外に徒歩で出かける行事もあると思いますので、交通事故等に気を

付けるよう伝えました。 

雷事故について、屋外競技を実施する際は、雷レーダーなどをよく確認しな

がら行うよう伝えました。 

教育長  以上で 教育長からの報告を終わります。 

質問がありましたらお願いします。 

教育長 （ほかに）質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に、日程第４ 報告事項に入ります。 

事務局から説明をお願いします。 

参事 ⑴ ５月校長会について 

宿泊行事については、５月中旬に春木中の２年生が、下旬に東郷中の２年

生が滋賀県の近江八幡休暇村へ、野外活動に行ってきました。また、５月下

旬から６月上旬には、東郷中、春木中、諸輪中の３中学校の３年生が、東京・
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静岡・山梨方面へ、修学旅行に行ってきます。 

⑵  学校行事の関係では、５月中旬に、４つの小学校が引き取り下校訓練を実

施しました。また、５月 17 日（金）には、諸輪中が体育大会を実施しまし

た。どの行事も無事に実施することができました。また、学校訪問が始まり

ます。６月３日に東郷小学校、６月 17 日に諸輪小学校で行われます。２月

には音貝小学校、高嶺小学校、東郷小学校で行われます。 

⑶  ４月の教職員の在校時間記録について集計をしたところ、教職員 275 名

中、80 時間超は 25 名で、そのうち 100 時間超は１名でした。例年４月は、

１年の中で最も在校時間が長い時期となっていますが、主な要因として、学

級事務と、担当する校務分掌に関する業務に時間がかかっていると把握し

ています。 今年度も 100 時間超の教職員には、健康状況の把握と今後の対

策のために、産業医との面談を行っていきます。 

学校教育課長 ⑵  後援名義の使用許可について 

資料は 1 ページになります。 

令和６年４月 25 日から５月 20 日までに、後援名義使用の申請があり、専

決処理しました事案については、資料のとおり２件です。 

これらの案件は、過去に許可したものと同様の内容でした。 

以上で説明とさせていただいます。 

生涯学習課長 ⑶ 令和５年度東郷町スポーツ協会各部事業報告について 

  資料９ページから 16 ページをご覧ください。  

「令和５年度東郷町スポーツ協会各部事業報告について」でございます。 

東郷町スポーツ協会の実施事業は「東郷町教育委員会の後援等名義使用に

関する内規に関する取扱い要領」に基づき、後援名義の申請につきましては

省略することができるとなっております。今回は、令和５年度の事業報告を

させていただくものでございます。 

９ページから 16 ページまで少年野球部を始め 15 部 65 事業、延べ約 7,400

人のスポーツ愛好家が各種スポーツ事業にご参加いただきました。 

時間の都合上、資料の提出をもってご報告とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 ⑷ 資料 17 ページから 21 ページをご覧ください。 

「令和６年度東郷町スポーツ協会後援名義申請について」でございます。 

協会の実施事業につきましては「東郷町教育委員会の後援等名義使用に関

する内規に関する取扱い要領」に基づき、後援名義の申請につきましては省

略することができるとなっておりますので、今回、令和６年度の事業計画の

報告をさせていただくものでございます。 

17 ページから 21 ページまで、野球部を始め 16 部 58 事業を計画しており

ます。 

時間の都合上、資料の提出をもってご報告とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 
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教育長  ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員   暑い日が続いているが、甲子園では暑い時間は試合をやらないなどの措置が

とられている。教育委員会や教育部として炎天下でスポーツを行う際の暑さ対

策はされているか。話し合いがされているのか、これから話し合うべきなのか

今の状況を教えていただきたい。 

部長  熱中症対策は当然のことなので、スポーツ協会の事業の中で屋外だけでなく

屋内での活動には気をつけていただきたいとアナウンスをしています。大会の

時間をずらすことについて聞いたことがないので、考えているところがあるか

どうかの確認を早急にさせていただきます。 

委員 それなりの対応をさらに強化してやるべきなのかもしれません。 

時間をずらす対応は難しいかもしれないが、選手の過ごし方など考えられてい

ればいい。事故があってからでは遅い。 

委員  他の市町ですけれども、野球の大会に 10 分くらいイニングの途中で休憩に

入るところもある。 

部長  試合の時間をずらすといことではなく、時間をとるということですね。 

委員 まずは確認というか、どのようにされるのかという聞き取りでもしていただ

けるとありがたい。 

教育長 総合体育館であれば、冷房があるからまだ過ごすことが出来るかもしれない。

確認は屋外での活動についてですね。 

委員 サッカー、テニス、野球ですかね。 

部長 一般利用の方についても、何度以上だと貸さないといった、ご自分達で判断

していただくということが必要かもしれません。 

委員 朝夕ならまだいいが、頑張ってしまう方もいますから。熱中症は、自覚して

からでは遅い。 

部長 WBDT31度を超えたら、強制的に貸さないという対応をしている。貸出しても

自分たちでというのがあるので、気をつけて下さいと案内している。 

教育長 それでは、ほかに質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議題に入ります。 

議案第22号 後援名義の使用許可について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 それでは、議案第22号について説明させていただきます。資料22ページをお

願いします。 

議案第22号 後援名義の使用許可について 

後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄与

すると認められるため、使用を許可するものとする。 

１ 主催者は、株式会社中広 

２ 事業名は、中学生のお仕事読本「お仕事ブック」制作・発行事業 

３ 実施日は、令和6年6月28日（金）から令和7年3月31日（月）まで 

４ 会場は、愛知県内の公立中学校 
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この案を提出するのは、後援名義の使用申請を審査するため必要があるから

です。資料23ページをご覧ください。提出者の申請に基づき説明させていただ

きます。事業の内容・目的につきましては、中学校２年生を対象としたキャリ

ア教育をサポートする副読本の発行、活用の推進でございます。参加対象者は、

県内公立中学校２年生を対象としており、参加予定人数65,876人となっており

ます。 

なお、この議案については令和３年１月、令和５年２月、令和５年11月の定

例会で不許可とした申請となっており、事務局の審査では、ほぼ同様の内容の

ものであると考えおりますが、申請があったことからご審議いただくものです。 

以上で説明を終わります。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第22号について審議をお願いします。 

委員  昨年不許可としたものですよね。 

学校教育課

長 

 そうです。その際、今後も同じ内容であれば不許可になりますよと相手方に

は伝え、今回も同じ内容であれば不許可になるという趣旨の話はしております。 

委員  不承認だったのにまた申請されているので確認しました。 

委員  これは承認したとしたら教材として使われるということですか。 

学校教育課長 承認したところにしか配られないということです。 

委員 結局広告だったからというのが前回の不承認の理由ですよね。企業の名前が

入って、これは広告だよねという判断だったかと思う。ここで承認しなければ、

中学生に配られることもない。 

学校教育課長 はい。 

委員 わかりました。中身を見た様子では変わっていないですものね。例えば、地

元企業さんで見学可とされているということであれば、今後の学校の職場体験

等でお願いすることもできるし、そういう交流は教育委員会として有りだと思

うのですが、見た限りではその様子もない。 

教育長 ほかに質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第22号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手なし 

教育長 挙手ありませんので、議案第22号については、否決とします。 

次に、議案第23号 東郷町いじめの「重大事態」に係る対応マニュアルの一

部改正について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第23号について説明させていただきます。資料60ページをお願いします。 

議案第23号 東郷町いじめの「重大事態」に係る対応マニュアルの一部改正

についてでございます。 

この案を提出するのは、いじめの「重大事態」の発生の際、報告内容の変更

に伴い必要があるからでございます。文部科学省からの通知により「いじめ重

大事態」の際に国へ報告する必要が生じております。これまでの様式では国へ

の報告の際に再度聞き取りをする可能性があることから、様式を改訂するもの

でございます。併せてマニュアルにも国への報告が必要な旨を追記し、一部変
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更させていただいております。 

なお、68ページから91ページが改訂した後の全文が載せてございます。 

 説明は以上でございます。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第23号について審議をお願いします。 

委員  61ページに変更されたマニュアルの改訂版が新と旧でありますが、内容はそ

のとおりなのですが、申請書が新しくなって、書類が回っていくルートのよう

なもの、フロー図があると思う。そちらは変えるのですか。 

学校教育課長  町の中でのフローは変わりません。町から愛知県教育委員会、愛知県教育委

員会から文部科学省へ報告する。町の中の本来の流れは変わりません。プラス

して、そこから県・国に対する報告事務が増えている形です。 

委員  実際にこういう発生があった時、先生が入り口、発生源となるのでしょうか。 

学校教育課長  学校になります。学校として重大事態として判断する。 

委員  学校の中のフローのようなものはできているのですか。 

学校教育課長  学校の中のフローでは、組織として対応することが学校の中で決まっている。 

委員  校長先生のところに話がいく前に、教頭先生が下にいて、担任の先生が下に

いると思うが、担任の先生が書くということですよね。 

参事  発生している事態がいじめと判断する前に「こういうことが起きました」と

いう事案の報告が教育委員会に入って、教育委員会が事実を確認して、いじめ

かどうか判断する前に町教育委員会への速報というものが届きます。その後に

対応した後の報告というものがあって、３ヶ月以内に解決したのかどうかもう

一度報告をあげる必要がある。これは重大事態ではないです。重大事態ではな

いけれど、いじめに関する報告としてあるわけです。 

委員  そういうのは、スピードが重視されると思うので、学校の中のスピード感が

早ければいいのですが、不幸なことになる前に未然防止ということを考えると

速やかな学校の中の会議だとかが開かれないといけないなと思います。学校の

中自体のフローだとか打ち上げるタイミングだとかはタイムリーにやれている

と考えてよろしいのでしょうか。毎日あるのでしょうか。 

参事  日々色んな出来事がありますから、生徒指導主事の方に報告を上げながら、

親身になって学校で対応するように、一人で対応することがないようにしてい

ます。 

委員  では今回の議案は、法が変わって、書類自体が新しくなったことに対しての

議決であって、特に仕事の流れ、フローは変わらないという理解でいいですね。 

 それならば、ここには載っていないので、参考までに次の機会にフロー図を

見せていただきたいと思います。自分の資料としてここに付けておきたいです。 

学校教育課長  分かりました。 
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教育長 （ほかに）質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第23号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 （全員挙手） 

教育長 全員賛成ですので、議案第23号については、原案のとおり可決します。 

ここでお諮りします。次の議案第24号から議案第26号まで及び専承第６号か

ら専承第７号は、人事案件のため、東郷町教育委員会会議規則第12条第１項の

ただし書きにより、非公開にしたいと思いますが、非公開とすることに賛成の

方の挙手を求めます。 

委員 （全員挙手） 

教育長 全員賛成ですので、議案第24号から議案第26号まで及び専承第６号から専承第

７号までは非公開とします。 

 【内容非公開】 

※議案第24号から議案第26号まで及び専承第６号から専承第７号までは、全員

賛成で原案のとおり承認されました。 

教育長  ５月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

 これをもちまして、閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


